

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 121 (5967)

Суббота, 20 июня 1953 года

Год издания  
двацать четвертый.

Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## За новые успехи в работе железнодорожников

Большие и ответственные задачи поставлены историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии перед работниками железнодорожного транспорта нашей страны. Изо дня в день улучшается обслуживание быстро развивающегося народного хозяйства, советские железнодорожники в конец пятой пятилетки должны увеличить грузооборот на 35—40 процентов по сравнению с 1950 годом, сократить оборот вагонов не менее чем на 18 процентов, увеличить среднесуточный пробег паровозов на 12 процентов, а также обеспечить дальнейшее улучшение других технико-экономических измерителей своей работы.

Вместе с транспортниками страны неутомимо труда над претворением в жизнь поставленных задач коллектив Новокузнецкого отделения Томской железной дороги. За первый квартал нынешнего года квартальный план погрузки и выгрузки таких важнейших народнохозяйственных грузов, как руда, уголь, coke и другие, перевыполнен. Транспортники Новокузнецкого отделения по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличили общую погрузку более чем на 10 процентов, а выгрузку — на 8,3 процента. Успешно справляется коллектив отделения в первом квартале и с такими измерителями, как оборот вагона, среднесуточный пробег, техническая скорость, все виды ремонта подвижного состава и т. д.

По итогам работы за первый квартал коллектива Новокузнецкого отделения было присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР, а коллективу вагонного участка — переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства путей сообщения.

Такая высокая оценка работы вдохновила коллектив транспортников отделения на новые трудовые подвиги во имя славы Родины. Принимая переходящие красные знамена, транспортники дали слово не только закрепить достигнутые успехи, но, широко развернув соревнование за достойную встречу Дня железнодорожника, добиться дальнейшего улучшения всей работы.

И новокузнецкие железнодорожники изо дня в день повышают технико-экономические показатели. По итогам работы в мае кузнецкие вновь завоевали три переходящих красных знамени дородпосожа и управления Томской железной дороги. Знамена присуждены Новокузнецкому отделению в целом, коллективу станции Новокузнецк-сортировочная и коллективу склада материально-технического снабжения.

Анализ работы за два с половиной месяца второго квартала показывает, что коллективом перевыполнены задания как по общей погрузке и выгрузке, так и по таким решающим народнохозяйственным грузам, как уголь и железнодорожная руда. Коллективы первых станций Кузбасса, Чугуинцы, Таштагол и другие уже построили полуторовые планы погрузки леса, угля, руды. О досрочном окончании программы первого полугодия по всем видам вагонов рапортовали коллективы вагонного участка и вагонного депо.

Дальнейший успех добиваются движечники и паровозники. Значительно возросло количество тяжеловесных поездов. Благодаря этому сверх установленных норм перевезены сотни тысяч тонн на-

## Коммунисты возглавили борьбу за режим экономии

ЛЕНИНГРАД. По инициативе партийного бюро станкостроительного завода имени Свердлова проведено совещание хозяйственного актива, посвященное режиму экономии. Этот вопрос был широко обсужден предварительно на пеховых партийных и комсомольских собраниях.

На всех решавшихся участках производства коммунисты предприятия возглавили борьбу за режим экономии. Многие из них за последние два месяца внесли ценные

предложения, направленные на более рациональное расходование материальных ресурсов и денежных средств. В результате еще более сокращен расход металла. В нынешнем году предприятие уже сэкономило более 100 тонн чугуна, стали и цветных металлов.

Принятые предложения позволяют получить полмиллиона рублей сверхплановой прибыли. (ТАСС).

## Старт многодневной шоссейной велогонки

Сейчас трасса гонки проходит по территории РСФСР, Украины и Белоруссии. В состязаниях участвуют 16 команд — 2 команды спортсменов Советской Армии и по одной от спортивных обществ «Динамо», «Спартак», «Грудь», «Зенит», «Буревестник», «Локомотив», «Шахтер», «Торпедо», «Локомотив», «Водник», «Даугава», «Калев», «Урожай», а также команды украинского спортивного общества «Колпогор». В состав каждой команды — 6 велогонщиков. Трасса гонки разбита на 15 этапов. (ТАСС).

## За счет директорского фонда

ТБИЛИСИ. На Тбилисской камвольно-суконной фабрике группе рабочих и инженеров предприятия вручены путевки в санатории, приобретенные за счет директорского фонда.

В прошлом году коллектив фабрики, благодаря стахановской работе, добился накопления в сумме около 27 миллионов рублей. В начале нынешнего года в директорский фонд поступило 1 млн. 74 тысячи рублей. Половина этой суммы выделена на жилищное строительство для ра-

бочих и служащих, половина затрачивается на улучшение культурно-бытовых условий коллектива предприятия.

На средства, выделенные из директорского фонда, на пригородном курорте Тбилиси-Кикети выстроены однодневные дома отдыха, детский сад и летние ясли. 2 двухэтажных дома, в которых в летние месяцы проживают члены семей передовых производственников, реконструированы фабричный клуб, проведен ремонт спортивных сооружений. (ТАСС).

(ТАСС).

## Досрочно выполним годовой план!

### СВЕРХПЛАНОВАЯ СТАЛЬ

Коллектив мартеновской печи № 10, соревнуясь за досрочное завершение годового плана выплавки стали, продолжает выдавать металл дополнительно к государственному заданию.

За 17 дней июня на сверхплановом счету стальваров этой печи тт. Сотникова, Конькова и Назаренко приведилось почти 800 тонн добротной стали.

Всматриваясь в использование резервов производства, сталевары печи в этом месяце сварили 24 плавки скользящими методами, что дало им возможность сэкономить 25 часов рабочего времени.

В результате тщательного учета за агрегатом и соблюдением технологического режима съем стали с одного квадратного метра площади пода печи в июне повысился на 770 килограммов против плана.

В начале года сталевары печи принял социалистическое обязательство — сварить сверх плана не менее 3 тысяч тонн стали. Первые же месяцы показали, что коллектив не учел этих своих возможностей и резервов. Вско-



ре годовое обязательство было пересмотрено. Сейчас сталевары печи уверенно приближаются к выполнению и этого обязательства. На них счету за 5 месяцев и 17 дней насчитывается

около 4.600 тонн металла дополнительно.

На снимке: сталевар печи № 10 тт. Назаренко на пульте управления. Фото П. Дуллинского.

### Забытое предприятие

Плохое использование горных механизмов и несвоевременный их ремонт являются из главных причин невыполнения трестом «Куйбышевуголь» плана угледобычи. Ответственная работа по своевременному качественному ремонту механизмов для шахт треста возложена на коллектива центральных электромеханических мастерских треста, расположенных в вибраторах шахты «Зыряновская». Однако руководители треста забыли об этих мастерских, стремящиеся достойно встретить приближающийся праздник — сталинский День железнодорожника.

Однако в работе новокузнецких железнодорожников имеются еще серьезные недостатки, на устранение которых должны быть сосредоточены внимание всего коллектива. Такими недостатками являются: нарушение графика отправления и проследования поездов, завышение эксплуатационного оборота паровозов и простых локомотивов в ремонте. Ни выполняются еще задания по среднему весу поезда, по простоте вагонов под одной грузовой операцией и т. д.

Повинные в невыполнении этих показаний заместитель начальника локомотивного отдела по ремонту и эксплуатации локомотивов т. Опарин, начальник паровозного депо т. Будыгин, начальник отдела эксплуатации т. Покровенко и другие должны проделать большую работу для того, чтобы поднять свои коллективы на устранение недостатков и обеспечить ровную и ритмичную работу всех звеньев.

Бесконтрольность со стороны треста привела к тому, что отдельные руководители шахт вместо того, чтобы сдавать вы滋生ленные из строя механизмы в ремонт, вычищают и получают новые, а затем должны проделать большую работу для того, чтобы поднять свои коллективы на устранение недостатков и обеспечить ровную и ритмичную работу всех звеньев.

Бесконтрольность со стороны треста привела к тому, что отдельные руководители шахт вместо того, чтобы сдавать вы滋生ленные из строя механизмы в ремонт, вычищают и получают новые, а затем должны проделать большую рабо-

ту для того, чтобы поднять свои коллективы на устранение недостатков и обеспечить ровную и ритмичную работу всех звеньев.

Мы работаем с металлическим креплением. К сожалению, руководители шахты не обеспечивают нас нужным количеством металла. Крепление частично не хватает. Недавно, например, из-за отсутствия металла мы вынуждены были крепить забой лесом. На следующий день крепление прибыло. Нас заставили выйти

### Перевыполнять график цикличности на проходке

Производственное задание в прошлом месяце бригада не выполнила. При плане в 55 м мы дали только 44 погонных метра ухода квершилага.

Это получилось потому, что наш забой плохо обеспечивается рельсами для настила размивки. Как правило, размивка отстает от груди забоя на 80 и более метров. Нам приходится откатывать забой вперед.

Из-за этого ежемесячно мы теряем до двух часов рабочего времени. А ведь за это время породопогрузочная машина может намного продвинуться вперед, и мы полностью бы убрали породу, которую отшлифовали предыдущая смена.

Мы работаем с металлическим креплением. К сожалению, руководители шахты не обеспечивают нас нужным количеством металла. Крепление частично не хватает. Недавно, например, из-за отсутствия металла мы вынуждены были крепить забой лесом. На следующий день крепление прибыло. Нас заставили выйти

выйти лес и снова крепить забой металлом. Мы потеряли час времени.

Забой должно быть четыре колонковых электротросов. У нас их имеется только два. Когда одно из них выходит из строя, мы вынуждены сами спускать в забой электротросы, на чем также тратим много рабочего времени.

В этом месяце наш забой перешел на циклическую организацию труда. Выполнение цикличности требует четкой взаимосвязи всех производственных процессов, решительного устранения всех недостатков. Надо сказать, что с первых дней по новой организации труда мы работаем успешно. График цикличности перевыполняется. Но мы можем работать еще лучше. При устранении всех недостатков бригада будет значительно перевыполнять установленные задания.

Н. ВАГИН,

бригадир забоя отдела капитальных работ шахты им. Орджоникидзе.

### Лучшие строители

Ширится социалистическое соревнование строителей треста «Сталинскпромстрой» за высокие качественные и количественные показатели, начавшееся по инициативе коллектива стройуправления № 4. В этом соревновании непрерывно расрут ряды стахановцев, повышающих производительность своего труда.

На днях постройкой и управлением треста вновь присвоены почетные звания лучшим по своим профессиям 11 передовым строителям, которые от 3 до 6 месяцев подряд добивались первенства в социалистическом соревновании.

Среди этих передовиков молодой каменщик Михаил Болточкин — бригадир комплексно-хозрасчетной бригады строй-

управления № 6. Эта бригада по акционно-прогрессивному наряду строит многоэтажный дом по Школьной улице. Коллектив, как правило, ведет все работы со значительным опережением графика. Выполнено в мае план на 164 процента, бригада в июне достигла нового повышения производительности труда.

Почетные звания «Лучший каменщик» присвоены также стахановцам тт. Гусеву и Мигченко, «Лучший бетонщик» — тт. Зуфарову и Чинчуку, «Лучший столяр» — тт. Данильян и Гришаеву. Это звание заслужили также машины башенных кранов тт. Филатов и Безусенко, штукатур т. Хлематов.

П. ГЕОРГИЕВ.

### Выплата выигрышей

Сберегательные кассы Узбекистана производят выплату выигрышей по очередному тиражу Государственного двухпроцентного займа 1948 года. За 3 дня в Ташкенте выплачено выигрыш в сумму более одного миллиона рублей. В сберкассы Ташкента предъявлены облигации, на которые выплачены крупные выигрыши по 10, 25 и 50 тысяч рублей; (ТАСС).

Электростанции на горных реках

ЧЕЛЯБИНСКИЙ ТРАКТОРНЫЙ ЗАВОД ИМЕНИ СТАЛИНА. Подготовка тракторов для отправки в сельхозпользование.

Челябинский тракторный завод имени Сталина. Подготовка тракторов для отправки в сельхозпользование.

(Фотохроника ТАСС).

### Расширяется производство мебели

ТАЛЛИНН. Промысловая компания Эстонии расширяет выпуск мебели. Артели изготавливают деревянные мебельные гарнитуры с отделками для верхней одежды, белья и кин, и другие изделия.

### Добыча морских водорослей

На Черноморском побережье в разгаре летний сезон по добывке морских водорослей. Из них изготавливается вещество — агар-агар, широко применяемое в медицине, пищевой и текстильной

промышленности. Специально оснащенный пароход «Работчик» Одесского аграрного завода совершил промысловые рейсы. Каждый раз он доставляется на берег по нескольку тысяч пудов сырья. (ТАСС).

### Оригинальный прибор

Новый оригинальный прибор-влагомерметр сконструирован коллективом научно-исследовательского института гидротехники и мелиорации. Этот прибор точно показывает запас воды почвы, помогает своевременно производить полив. Первые 100 влагомеров, успешно применяющихся в колхозах и совхозах Грузии, (ТАСС).

С. ПРОХОРОВ,

токарь машиностроительного завода.

В конце мая купил для своего рено-вела велосипед на трех колесах, изготовленный Молотовским райпромкомбинатом. На этом велосипеде ездить нельзя. Недавно расклепались, сицы выпадают из гнезд.

Плохую услугу оказывают населению руководители предприятий местной промышленности, выпуская брак.

С. ПРОХОРОВ,

токарь машиностроительного завода.

Чем полнее и рациональнее будут использоваться у нас производственные ресурсы, чем бережливее и расчетливее мы будем вести хозяйство, тем больших успехов добьемся в развитии всех отраслей социалистической экономики, тем выше будет благосостояние народа.

(«Правда»)

## На бытовые темы

### Чей сад?

## Займы в СССР—всенонародное дело

Вооруженный историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии, гениальными идеями сталинского труда «Экономические проблемы социализма в СССР», советский народ уверен идет вперед по пути коммунистического строительства.

В отчетном докладе XIX съезду партии о работе Центрального Комитета ВКП(б) товарищ Маленков привел данные, ярко раскрывающие две линии экономического развития — линию непрерывного подъема мирной экономики в Советском Союзе, странах народной демократии и линию экономики капитализма, производительные силы которого тонутся на месте.

Из данных, приведенных товарищем Маленковым, видно, что советская промышленность за последние 22 года увеличил объем своей продукции почти в 13 раз. В то же время в США промышленное производство с 1929 по 1939 год тонулось на одном месте. Оно поднялось затем лишь за счет резкого увеличения военного производства во время второй мировой войны, потом значительно снизилось и поднялось снова только в результате развертывания войны против корейского народа и перехода к усиленной войне вооружений и в 1951 году в связи с этим выросло в два раза по сравнению с 1929 годом. В Англии промышленность стала за это время подняться на 34 процента, во Франции — на 4 процента.

За 35 лет Советской власти в нашей стране продукция промышленности увеличилась в 39 раз. Промышленная продукция Англии увеличилась во столько же раз за 162 года. Франция за последние 90 лет увеличила свою промышленную продукцию в 5,5 раза, США за последние 35 лет — в 2,6 раза.

XIX съезд партии, исходя из программных положений товарища Сталина, изложенных в его гениальном произведении «Экономические проблемы социализма в СССР», утвердил директивы по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы, которые предусматривают новый мощный подъем всех отраслей народного хозяйства, материального базы государственности и культуры народа.

Уровень промышленного производства за пятилетие будет повышен, примерно, на 70 процентов, т. е. превысит уровень 1940 года в 3 раза. Предусматривается особенно большое развитие производств металла, угля, нефти, электроэнергии, продукции машиностроения, химической, лесной, строительной. Исклучительно высокими темпами растет машиностроение — основа технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства.

Невиданные темпы развития экономики в СССР служат ярким свидетельством всей жизненной силы социализма.

Но развитие социалистического производства в нашей стране — не самодель. Оно осуществляется в интересах максимального удовлетворения материальных и культурных потребностей советского народа. Социалистическое производство развивается в соответствии с основным экономическим законом социализма, открытым и научно обоснованным И. В. Сталиным, главными чертами и требованием которого является «обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники».

Непрерывный рост производства во всех отраслях хозяйства обеспечивает систематический рост национального дохода. За годы четвертой пятилетки национальный доход в нашей стране по сравнению с 1940 годом возрос на 64 процента. В пятой пятилетке националь-

ный доход должен увеличиться не менее чем на 60 процентов. В результате роста национального дохода неуклонно повышается жизненный уровень трудящихся. Реальная зарплата рабочих и служащих возрастает не менее чем на 35 процентов, а доходы колхозников — не менее чем на 40 проц.

Важнейшим условием роста благосостояния трудящихся СССР является поднятие непрерывного снижения цен на товары. В послевоенные годы нашей страны было проведено шестистратное снижение цен на товары массового потребления, в результате чего население выиграло, из расчета на год, около 400 миллиардов рублей.

Благодаря успешному развитию промышленности и росту производства сельскохозяйственных продуктов в нашей стране систематически расширяется потребление, следовательно, и выпуска товаров широкого потребления. Только в нашем городе в апреле этого года население продано товаров на 22 процента больше, чем в апреле прошлого года (в спасительном 1945 году). В 1952 году магазинами нашего города продано населению: 85 пианино, 2.562 радиоприемника, 556 мотоциклов, 2.228 велосипедов, 220 автомашин, 16.242 часов и т. д.

Наше государство расходует огромные средства на выплату пенсий и пособий. Телько в прошлом году в нашем городе выплачено 6.188 тысяч пособий многодетным и однократным матерям, 32.350 тысяч рублей — инвалидам труда, отечественной войной семьям погибших.

Огромные средства расходуются на здравоохранение и народное образование.

Так, в бюджете СССР на 1952 год расходы на народное хозяйство составили 37,3 процента, на социально-культурные мероприятия — 26,2 процента, на оборону страны — 23,9 процента. В бюджете нашего города на 1953 год расходы на проведение предусмотрены в сумме 34.340 тысяч рублей, на здравоохранение — 55.116 тысяч рублей, а всего расходы на социально-культурные мероприятия составляют 33,2 процента всего городского бюджета. Только в текущем году в городе будет дополнительно развернуто 135 коеек в больницах, прибавится 15 мест в диспансерах, 50 — в санаториях, 240 — в детских яслях. С 1 сентября 1953 года в школах нашего города будет учиться 41.207 детей, в школах рабочей молодежи — 4.420 юношей и девушек.

За годы Великой Отечественной войны в СССР было уничтожено более 70 миллионов квадратных метров жилого фонда. В послевоенное время жилой фонд был полностью восстановлен. Только за последние годы в городах и рабочих поселках построено жилья домов с элитой 155 миллионов квадратных метров и 3.800 тысяч домов в сельской местности. В нашем городе только в прошлом году построено жилья 55.300 квадратных метров (не включая индивидуальных домов), а в текущем году будет построено 82.767 квадратных метров.

Так, в интересах максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей советских людей развиваются все отрасли народного хозяйства и культуры в СССР. Для осуществления грандиозной программы промышленного, сельскохозяйственного и культурного строительства основа технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства.

Основным источником образования денежных средств в бюджете СССР являются быстрорастущие доходы и накопления. За годы четвертой пятилетки национальный доход в нашей стране по сравнению с 1940 годом возрос на 64 процента. На сколько значительна роль госу-

дарственных займов в разрешении экономических и политических задач нашего государства, видно из того, что за годы доведенных сталинских пятилеток поступление от государственных займов составляло 49,8 миллиарда рублей, в годы Великой Отечественной войны — 76,1 миллиарда руб. После окончания Великой Отечественной войны, советский народ дал взаймы своему государству около 190 миллиардов рублей. Эти средства были крупным вкладом в дело выполнения поставленной сталинской пятилетки восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Государственные займы в нашей стране имеют широкий распространение. Подписчиками государственных займов у нас состоит более 70 миллионов человек. Каждый подписчик — это активный борец за осуществление пятилетней пятилетки.

Государственные займы выпускаются и в капиталистических странах, однако там они служат орудием дополнительной эксплуатации и угнетения трудящихся. Там средства от займов направляются на покрытие дефицитов по бюджету, на подготовку и ведение захватнических войн, на закабаление слабых государств, на содержание большого полицеевско-чиновнического аппарата. Поэтому трудящиеся в капиталистических государствах и не заинтересованы в займах.

Успех наших займов обясняется самой природой советского государственного кредита, единством интересов государства и народа. Советские люди отлично знают, что их трудовые деньги, которые они дают взаймы государству, идут на развитие хозяйственной и оборонной мощи СССР, помогают расщепить социалистическую культуру и дальнейшему появившемуся материальному благосостоянию всего народа. Поэтому в подписке на государственные займы принимают участие все население нашей страны, все слои советского общества.

На эти средства исполнкомы городского и районных Советов могли содержать все школы, детские сады и ясли, больницы, санатории, поликлиники и амбулатории, все бюджетные учреждения, осуществлять расходы по благоустройству города.

Каждый пятый завод, фабрика, рудник, в 1952 году были построены на средства, полученные государством от населения по займу развития народного хозяйства СССР (выпущен в 1952 году).

Подписываясь на государственный заем, трудящиеся получают и личные дополнительные доходы. Только за 1952 год в нашем городе выплачено населению 17.600 тысяч рублей, а за текущий год — 10.028 тысяч рублей. Свербаковский город только в нынешнем году выплатил 4 выигрыша по 50 тысяч рублей, 10 — по 25 тысяч, 21 — по 10 тысяч, 28 — по 5 тысяч рублей и 480 выигрышей — по тысяче рублей.

Бюджетные содействия государственному кредиту принимают серьезные меры к тому, чтобы дать возможность каждому займоодержателю проверить свои обязательства. С этой целью на предприятиях и в учреждениях города создано более 300 справочных столов, имеющих полный комплект таблиц выигрышей.

Займы в СССР — всенонародное дело. Подпись на советские государственные займы неизменно превращается в могуучую демонстрацию сплоченности трудящихся вокруг родной Коммунистической партии и родного Советского правительства.

**С. БРЫЗГАЛОВ,**  
заведующий горским финансовым отделом.

## Усилить борьбу за рентабельность производства

В прошлом году коллектив Кузнецкого ферросплавного завода добился в основном неплохих показателей. Государственный план по выпуску металла был выполнен, уменьшение удельных расходов электроэнергии и горячие простот печей, повысились производительность печей, снизилась себестоимость товарной продукции. Был также значительно переполнен план по накоплениям.

Наряду с положительными показателями в работе ферросплавников имелись некоторые недостатки. В результате был допущен перерасход по смете общезаводских расходов; значительной суммы достигли непроизводительные расходы. На 1 января 1953 года на заводе имелось большое наличие сверхнормативных запасов товаро-материальных ценностей. Плановая обесцениваемость оборотных средств была замедлена более чем на

Все это обязывало руководителей завода (директор т. Рунов, главный инженер т. Афаньев) принять решительные меры к улучшению финансово-экономической деятельности предприятия, обеспечению более рентабельной работы коллектива. Одна из главных задач заключалась в том, чтобы систематически бороться за снижение себестоимости производств.

Дирекция завода не принимает должных мер к рациональному использованию товаро-материальных ценностей. Складское хозяйство находится в неудовлетворительном состоянии. Большое количество

сталено в кучи, перемешано с землей. Это известно тт. Рунову и Афаньеву, но положение никак не меняется. При попустительстве дирекции на заводе ослали борьба за экономное расходование сырья, материалов и электроэнергии. Все это удорожает продукцию.

Руководители завода и цехов привыкли заниматься вопросами экономики производства только тогда, когда завод выполняет план. Когда же выпуск продукции снижается, план не выполняется, они считают не обязательной энергичную борьбу за рентабельность производства.

Ухудшение работы ферросплавников в первом квартале нынешнего года фактическая себестоимость продукции значительно превысила плановую. План прибылей не выполнен в результате чего намного снизилось финансирование некоторых нужд завода. Потрежему высоки непроизводительные расходы.

Все эти неполадки вызывают большой перерасход средств, повышают себестоимость продукции. Пора покончить с бесхозяйственностью, усилить борьбу за рентабельную работу коллектива.

**П. ПАРЕНОВ,**  
главный бухгалтер завода ферросплавов.

## На сессии Всемирного Совета Мира

БУДАПЕШТ, 19 июня. (ТАСС). Вчера участники сессии Всемирного Совета Мира продолжали свою работу в комиссиях. Заседали три комиссии: общеполитическая комиссия, обсуждавшая вопросы международного положения и общие задачи намеченной кампании в поддержку требования

о переговорах между державами в целях ослабления напряженности международного положения; комиссия по вопросу о роли, составе и формах деятельности Всемирного Совета Мира; комиссия по вопросам культурных связей.

## Празднование 10-й годовщины существования Общества американо-советской дружбы

НЬЮ-ЙОРК 18 июня. (ТАСС). Началось празднование 10-й годовщины существования Общества американо-советской дружбы. В Нью-Йорке открыта фотовставка, отражающая экономические и культурные достижения Советского Союза. Значительная часть фотографий показывает мирное строительство СССР в послевоенные годы.

Вторая выставка посвящена деятельности Общества американо-советской дружбы.

## Митинг сторонников мира в Лондоне

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). В Лондоне состоялся митинг, созданный организацией сторонников мира — работников культуры и науки. В нем принял участие свыше 1.200 человек.

### 700-летие Стокгольма

СТОКГОЛЬМ, 18 июня. (ТАСС). Вчера в здании городской ратуши в присутствии многочисленных иностранных гостей состоялось торжественное заседание муниципалитета города Стокгольма по случаю 700-летия шведской столицы.

С приветственными речами выступили иностранные гости и представители ряда шведских городов и коммун.

С большим вниманием было выслушано выступление председателя Московского Совета депутатов трудящихся М. А. Яснова.

— Между Москвой и Стокгольмом — столицами двух соседних государств, живущими в мире друг с другом, — сказал Яснов, — установились традиционные добрые отношения...

Население Москвы приветствует развитие этого дружественного контакта двух

### столиц и видят в нем одно из проявлений упрочения добрососедских отношений между народами Швеции и Советского Союза, обединенных общими стремлениями к укреплению мира и деловых связей между всеми странами.

Яснов передал от имени столицы СССР подарок городу Стокгольму — ларец из русских самоваров, отделанный позолоченным серебром. Крышка ларца украшена картиной, изображающей Московский Кремль. На ларце надпись: «Городу Стокгольму — в день его 700-летия от города Москвы».

Яснов передал также альбом с видами Москвы.

Печать в своих отчетах отмечает, что пребывание и выступление советского представителя находилось в центре внимания общественности.

## События в Корее

ПХЕНЧАНЬ, 18 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что за истекший день на фронтах никаких изменений не произошло.

На эти средства исполнкомы городского и районных Советов могли содержать все школы, детские сады и ясли, больницы, санатории, поликлиники и амбулатории, все бюджетные учреждения, осуществлять расходы по благоустройству города.

Каждый пятый завод, фабрика, рудник, в 1952 году были построены на средства, полученные государством от населения по займу развития народного хозяйства СССР (выпущен в 1952 году).

Представители Юнайтед пресс сообщили, что 25 тысяч корейских воинов, которых якобы не желают репатриироваться, были «освобождены» лисымановскими властями из лагерей военнопленных между полуночью и ранним утром 18 июня. Однако представитель Ли Сын Мана в Пусане Вон заявил, что были «освобождены» все 34 тысячи плених, якобы не желавших репатриироваться.

По сообщению Юнайтед пресс, корейские властители, занятые под эти деревнями во всем мире, избрали юнайтедовцев «освобожденными» из лагерей юнайтедовской охраны.

Агентство Ассошиэйтед пресс заявило, что Белый дом, государственный департамент и военные власти в Вашингтоне отказалось комментировать факт освобождения корейских военнопленных от получения информации о половины лета. По заявлению агентства, «Объединенные Нации не удивлены действиями Ли Сын Мана».

По сообщению Юнайтед пресс из Пусана, в информированных кругах заявили, что

## Заявление Даллеса на пресс-конференции

НЬЮ-ЙОРК, 18 июня. (ТАСС). Как передает Юнайтед пресс из Пусана в южнокорейских кругах, агентство Ассошиэйтед пресс из Сеула, позднее Ли Сын Мана сообщил, что он лично приказал агентству Юнайтед пресс, что «освобожденные» 9 плених были убиты и 16 ранены.

По сообщению Юнайтед пресс, «13 лагерей, где находились не коммунистические